



# 新兴镇全力奋战项目建设“开门红”

本报讯(茅倩倩)2月15日上午,位于亭湖区新兴镇的景创锂电动力储能项目现场,运送设备的车辆来回穿梭,工作人员在各自岗位上紧张忙碌、干劲十足,一派大干快上的火热场景,呈现出“开年即开跑”的实干氛围。

“大年初六我们正式复工,不断推进工程建设,抢工期、抓进度,补充足够的工人和施工材料,确保关键部位、重要工序不停工,保证项目建设稳步推进。”该项目施工方负责人李亮说。

据了解,景创锂电动力储能项目计划总投资约50亿元,由江苏景创锂电新能源科技有限公司投资建设,专注于可充式锂离子电池的电芯、封装和系统整合的研发、生产和销售。项目全部建成达产后,可形成年产2万台(套)新能源智能装备的生产能力,年销售额20亿元左右,吸纳超1000人就业。

“即使春节期间,服务专班人员每天也会发微信、打电话联系我们,了解项目的最新动态、人员配置、材料储备等情况,帮助我们一起做做好复工的各项准备工作,确保复工顺利进行。”景创锂电新能源科技有限公司副总经理王需要感慨地说,听说项目要复工了,新兴镇工作人员多次来到现场沟通交流,了解施工中的困难,帮助及时协调解决问题。

## 新闻速递

### 响水工业经济区

#### “家门口”送岗促就业

本报讯(曹婧 周晨曦)“今天的招聘活动对我们企业的帮助很大,已经有30多名技术工与我们达成了初步意向。”为更好地服务企业,解决企业招工难的问题,2月18日,响水工业经济区联合县人社局共同举办第三场“服务主导产业新春送工洽谈会”活动,将招聘一线作为党员冬训“练兵场”,激励党员主动担当作为,解决企业用工难题,让党员冬训工作走深走实。

数达6000多人次,以“线下+线上”相结合的方式,面向全社会招聘人才。据统计,此次活动共有25家企业参与,提供了500多个岗位,岗位类型丰富,涵盖了不锈钢、汽车零部件等多个主导产业。求职者小王说:“之前在苏南上班,现在想回老家找个工作,方便照顾老人孩子。今天应聘的几家企业正好离家近,待遇也不错。”据了解,春节期间响水工业经济区举办了三场招聘活动,共吸引求职者1600余人,600余人初步达成就业意向。

### 盐东镇

#### 持续发力提升发展质效

本报讯(黄斯琦 董立新)2月18日,亭湖区盐东镇新年后月度会议上传喜讯,该镇综合实力在高质量运行之中。该镇始终牢牢抓住高质量发展主动权,提高工作组织化程度,按月调度、按季推进经济运行,结合第五次经济普查工作,逐项分析研判经济指标走势,及时采取赶超措施,各项指标实现平稳增长。

8748万元,超目标任务7.7个百分点;固定资产投资20.26亿元、增长34.6%;社会消费品零售总额10.5亿元、增长5.5%;外贸进出口总额4391万美元、增长29.1%。受市场低迷等因素影响,全镇工业半壁江山的建材企业尤为困难。该镇主动靠前服务、帮助纾困解难,支持企业抱团取暖、共克时艰,引导本地项目用本地产品,有力保障支撑全镇整体经济运行保持稳中有序的良好态势,在全区“双月考评”中两次获得第一。

### 东亭湖街道

#### 开展垃圾分类培训

本报讯(朱晓华)2月19日下午,亭湖区东亭湖街道新时代文明实践所联合北林社区新时代文明实践站,开展“全民参与垃圾分类,共享环保低碳生活”宣传培训活动。培训活动由天楹公司讲师进行现场宣讲,随机抽取垃圾分类题目通过有奖问答的方式,引导居民学习垃圾分类知识。讲师还带领大家到小区垃圾分类智能亭房现场实操讲解。

据了解,此次垃圾分类宣传培训活动,形式丰富,社区网格员、居民、志愿者参与度高,效果显著。增加大家对垃圾分类重要性的认识,让更多的人了解垃圾分类的知识,知道了垃圾分类的意义,并行动起来参与其中,让家园更美好。

### 阜宁县三灶镇

#### 党员冬训飘香书

本报讯(徐振凯)为切实加强党员队伍建设,筑牢基层战斗堡垒,激活党员冬训内在活力,阜宁县三灶镇紧抓党员冬训有利时机,充分发挥农家书屋等基层文化阵地功能,将党员冬训与全民阅读紧密结合,组织开展了“党员冬训+阅读”的学习模式。

春节期间,三灶镇组织参训党员到镇、村农家书屋开展党的二十大精神学习分享会,把阅读和微宣讲结合起来,同时组织党员群众交

## 新闻速递

### 毓龙街道洋中社区

#### 巧制花灯贺元宵

本报讯(吕雯静)2月18日,亭湖区毓龙街道洋中社区党委、团委、关工委、妇联在社区新时代文明实践站举办“正月十五闹元宵,欢欢喜喜做花灯”活动,让青少年感受不一样的节日气氛,享受创意乐趣。活动现场热闹非凡,社区网格员首先介绍了元宵节的来历和习俗,并为大家讲解花灯的制作过程,随后分发花灯制作材料。

欢喜过大年,祈福点灯笼。此次灯笼制作活动,不但锻炼了孩子们的动手能力,让青少年感受传统文化的魅力,更是搭建社区青少年之间的互动交流平台,进一步营造社区文化氛围。

### 文峰街道盐马路社区

#### 暖心汤圆传递祝福

本报讯(俞俊生 陈亚兰)2月20日下午,亭湖区文峰街道盐马路社区党委、纪委、关工委、妇联、人社、新时代文明实践站、网格中心组织网格员与志愿者开展“我们的节日·元宵节”主题活动。活动现场,志愿者和网格员们将一碗碗象征团圆吉祥的汤圆送到党员和居民群众手中,大家一边品尝美味的汤圆,一边分享新年的喜悦,气氛热闹又温暖。

此次活动拉近了社区与党员、居民群众之间的距离,让大家感受到了党和政府的关怀,营造了浓厚的节日氛围。下一步,盐马路社区将继续以中华民族传统节日为载体,积极开展“我们的节日”系列活动,丰富居民群众的文化生活,增强社区居民的幸福感和获得感。

### 大洋街道育才社区

#### 猜灯谜文化过节

本报讯(彭玮)2月20日,亭湖区大洋街道新时代文明实践所联合大洋街道团工委、育才社区新时代文明实践站、育才社区团总支、计生协、妇联、关工委、博爱家园开展了“欢度元宵,团圆喜乐”主题活动,吸引了众多居民热情参与。

活动现场,由社区工作人员亲手制作各式各样的小灯笼,在社区走廊、活动室密密匝匝悬挂起来,浓厚的节日喜庆气氛扑面而来。精心制作的小灯笼下悬挂着五颜六色的谜面,吸引了大家热情参与竞猜。灯谜知识性与趣味性融为一体,除字谜、成语谜外,还涉及反诈、禁毒、生活常识、元宵节民俗等百科知识。居民们踊跃参与,开动脑筋,面对一道道谜语,时而苦思冥想,时而喜笑颜开,在一次次竞猜揭晓中传递文化、分享知识。在奖品领取处,群众排起了长队,大家都洋溢着喜悦和满足、等待领取奖品。居民爷爷说:“社区办的这个猜灯谜活动既能益智健脑,又能让我们乐在其中,真的太有意义了。”

此次活动以中国传统节日——元宵节为契机,通过群众喜闻乐见、通俗易懂的文化活动,弘扬了中华民族悠久博大的民俗文化,丰富了广大居民群众的精神文化生活,增强获得感、幸福感。



2月13日,正月初四下午,孩子们齐聚盐城市科技馆科普加油站参加活动。春节期间,盐城市科技馆开展2024年寒假暨春节科普系列活动,与全民一起品味科普过新年风尚,开启龙年科学之旅。李雪晴 摄

## 陈集镇助力复工复产跑出“加速度”

本报讯(殷金贵 顾荣华 朱明星 姚爱民)农历正月初八上午8时许,阜宁县陈集镇西南工业园东侧的江苏方舟环保科技有限公司内一派忙碌景象:车间内,该镇党委书记陈圣亚率工业条线人员了解企业节后复工情况和用工需求;厂房外,部分工人正加紧装配即将发给安徽客户的除尘布袋、除尘骨架,全公司于当日完全进入满负荷生产状态。这是企业主动寻求新年新发展的积极行动。

为促使所有工业企业快速步入节后复工复产的“快车道”,该镇领导班子成员及机关各部门负责人节后正式上班前或节后一上班,即迅速奔赴自己挂钩服务的工业企业,通过看生产现场、听企业负责人介绍,详细了解企业生产经营、安全生产等情况。2月17日一早,该镇党委书记陈圣亚、镇长顾荣华分赴江苏环保科技有限公司、江苏百事利家居用品有限公司等企业,询问企业运行情

况,同时要求随行的工业、安监等部门负责人第一时间响应企业发展需求,提升服务企业水平,为企业发展增信心、鼓干劲。“镇里党员干部面对面了解我们的发展需求,让人心里特别温暖,更让我们对新一年的发展充满信心。”江苏百事利家居用品有限公司总经理郁小勇道出了内心感慨。

春节期间,众多在外创业成功人士回乡过年。该镇党委要求全镇党员干部用好镇内外创业有成人士返乡过节的有利时机,开展交流互动作为冬训的一项重要实践内容,主动走近创业精英身边,做他们的知心朋友,在加深感情的同时,了解创业能人所在企业目前生产运行情况,了解企业运行形势喜人的企业负责人,鼓励他们迈出更大步伐,再创新佳绩;对暂时遇到困难的企业负责人,深入了解困境形成的原因,进而积极向他们宣传新的创业利好政策,提供企业上下游有关人脉等有益信息,为企业新年发

展注入信心。据不完全统计,节日期间,该镇300多名党员干部与200多名本地企业负责人及在外创业有成返乡过节的人士进行了互动交流。

## 罗桥镇“开工第一课”把牢企业“安全阀”

本报讯(殷鼎臣 李金阳)“目前复工复产情况如何?”“安全措施是否落实到位?”2月18日,阜宁县罗桥镇党委书记孙卫青、镇长杨阿娣分别带队深入镇园区企业生产一线,为企业送去新春祝福,勉励企业坚定发展信心,上好安全“开工第一课”。

罗桥镇结合实际调整充实镇安委会组织架构,对照年度安全生产工作计划,进一步明确职责分工和目标任务,按照“党政同责、一岗双责”的要求,落实安全生产“主要领导亲自抓,分管领导靠上抓,委办人员具体抓”,形成责任逐级明确到岗位、到人员的工作机制,以指导、保障、服务为原则,以发现整改隐患问题为首要任务,推动安全生

产工作从上到下落深落细落实。组织召开党政联席会、全镇安全生产“开工第一课”暨各领域安全生产工作部署会议,分别组织副科级以上干部、村党组织书记、企事业单位负责人、全体机关干部等参加,通过观看安全生产专题教育警示片、消防安全宣传片等,传导工作压力,强化警示教育。针对节后重点时期工作形势,清单式部署企业复工复产、交通安全、农村自建房等重点排查工作任务。指导组织辖区各生产经营单位开展安全生产“开工第一课”,包片包村干部及挂钩企业领导亲自参加,主要负责人亲自授课,保证培训实效。通过落实全覆盖,努力提高全镇党员干部职工的思想认识和责任意识,提高安全防范能力,杜绝松懈麻痹,绷紧安全弦。

## 金沙湖“文旅盛宴”年味足消费旺

本报讯(陈澜鑫 陶晓凡)逛灯会、看烟花、泡温泉、戏冰雪、赏玫瑰、游古镇……春节期间,阜宁金沙湖旅游度假区散发着浓浓年味的民俗文化活动,吸引了大批游客,市场活力不断释放,旅游消费持续升温。截至目前,已接待游客超100万人次,综合收入近3000万元。

民俗市集热闹非凡,舞龙舞狮欢闹新春……2月14日下午3点多,济南路上人群熙熙攘攘,露营地热闹非凡,欢声笑语此起彼伏,大家都在期待着晚上璀璨明亮的烟花秀。晚上8:08烟花如约绽放,一时间百花怒放,姹紫嫣红,将金沙湖夜空点缀得五彩斑斓,装扮得灿烂夺目,市民和游客纷纷举起手机记录美丽时刻。“烟花秀是金沙湖过年固定节目了,今年早早来选择了绝佳的位置看烟花,大家都沉浸在欢乐的海洋。”阜宁市民付雪莹说。烟火下的民俗市集风味小吃也是琳琅满目。“今年更是人气爆棚,光小烤串一天就卖了1000多块钱。”小吃摊主李艳梅喜上眉梢。

农文旅融合的乡村游让不少市民拥抱“家门口”的风景。2月15日,前来金沙湖滑雪场的游客络绎不绝,有的全家出动,有的和朋友结伴而来,感受滑雪运动带来的激情与欢乐。“我们一家非常喜欢雪上项目,滑雪雪再去对面泡温泉,还要到农业园摘草莓呢。”游客李燕秋说道。当天下午,七彩农业园内莲心文创展陈的具有地域特色的糖画、泥塑、剪纸、竹编、草编等100多件清廉文创作品吸引一大批小朋友、小朋友。“在欣赏廉洁文创作品的同时,也潜移默化地接受廉洁教育,过一个更有意思的春节。”市民张美娟说。

### 亭湖区

#### 组织留守儿童享受阅读之美

本报讯(张利霞 李涵)2月17日上午,亭湖区“我们的节日·春节——悦读分享·点亮梦想”阅读春风行动、关爱留守儿童阅读活动在亭湖区图书馆六楼多功能厅举办。活动开始,由亭湖区图书馆馆长朱晓梅致辞。她介绍了区图书馆获评国家一级馆以及图书馆用最美空间为广大读者提供全方位阅读服务的情况,并向志愿者和小读者们介绍了红十字会近年来举办的重大活动以及春节期间

图书馆的活动安排。勉励困境家庭的孩子们在书香中寻找自己的梦想,克服眼前的困难,在社会各界的关心支持下,迎来更为美好的未来。亭湖区全民阅读办、亭湖区红十字会、亭湖区图书馆相关负责人为20名留守儿童每人捐赠了书包等学习用品和助学金,还给他们赠送了优秀的红色图书。现场部分志愿者和小读者还赠送了作业本、笔和玩具等,表达对留守儿童的关爱之情。